

特别报道

2016年1月4日 星期一
编辑：诸新民 林兴科 王岑
组版：陈鸿燕



和谐



▲寒冬送温暖 关键词：高桥派出所 三十载

2015年1月21日，鄞州公安分局高桥派出所的民警们在所领导的带领下，带着各式各样的礼物走进高桥镇敬老院，给老人们送去了冬日里的温暖，民警和老人们一起包饺子，给行动不便的老人喂亲手包的饺子。在每年1月的“爱民月”里与镇里老人互动，是“人民满意派出所”高桥派出所自1985年建所以来，保持了30年的传统。不仅如此，每逢过年过节，高桥派出所的民警们都会走进高桥敬老院，帮助老人们打扫卫生，做义工，送温暖，献爱心。



▲“十元基金” 关键词：海曙公安分局户证中心女民警

2015年3月25日，海曙公安分局户证中心的女民警们驱车两个多小时，来到余姚市四明山镇中学，为学校的贫困学生送上暖暖的关爱。而所有的助学金全部来自户证中心的“十元基金”。“十元基金”是海曙分局户证中心坚持了6年的一项传统，女警们利用午间和晚上的休息时间，扎头花、编香袋、制作小葫芦，将这些精美的手工艺品以十元一份的售价放在户证中心大厅义卖，将筹集的钱用于扶贫帮困。目前，户证中心常年结对有两户困难家庭。而就在前不久，海曙公安分局户证中心获评“全国巾帼文明岗”荣誉称号，这也是该中心获得的第二个国家级荣誉。此前，它曾被中华全国总工会授予“全国文明职工小家”称号。



▲捐献造血干细胞 关键词：陈剑峰

2015年8月21日，江北公安分局网警大队民警陈剑峰启程赶赴杭州为一名白血病患者捐献造血干细胞。去年3月26日，陈剑峰接到了他与北京一名白血病患者初配成功的消息。他想方设法说服了家人决定捐献造血干细胞。去年8月25日上午，陈剑峰捐献的250毫升造血干细胞，搭载着飞机奔向患者……



▲“安全防范微宣讲基层行” 关键词：平安宁波 微宣讲 基层行

去年11月12日，海曙白云剧场人头攒动，一场别开生面的“安全防范微宣讲”在简短而隆重的启动仪式后开讲。在近一个月内，宣讲小分队上山下乡，深入基层，走遍全市11个县(市)区，举行了一场场主题各异、各具特色的宣讲活动，不少县(市)区还请到了“警界明星”为大家讲述生活中需要注意的防范知识，活动现场爆满，受到了在场群众的热烈好评。

“安全防范微宣讲基层行”活动，是宁波市公安局贯彻“平安宁波”建设工作，推动“2015公安文化基层行”，实现文化资源和文化服务重心下移，将平安的理念、安全的意识、防范的技能传递给广大市民群众的重要举措。其目的就是倾听社情民意、打防突出犯罪、破解民生难题、和谐警民关系，动员和凝聚更多力量，共同来服务社会、播撒平安。



▲微电影 关键词：《平安就在你身边》 防诈骗公益广告

去年1月，市公安局制作的一组视频短片——《平安就在你身边》，反映了巡特警、刑警、禁毒警等9个警种工作，赢得广大网友、群众点赞。同年7月底，宁波市公安局拍摄制作的防范通讯(网络)诈骗公益广告，邀请八一富邦男子篮球俱乐部著名篮球运动员王治郅走进警营，带动更多群众，尤其是年轻人更多关注通讯(网络)诈骗的巨大危害，提升自我防范意识。这两组系列宣传片一经播放，立即在网络上引发了市民群众的热切关注与讨论。



◀警营开放

关键词：共建和谐警民关系

去年5月29日，宁波市公安局巡(特)警支队邀请“宁波公安”微信粉丝团的大朋友、小朋友，300多名幼儿园师生走进警营。活动中，特警队员为孩子们精心准备了枪操演练、擒拿格斗、警犬训练、防爆队形演练、攀登速降等表演，还介绍和展示了枪械、防爆装甲车等警用装备。孩子们和老师、家长都被精彩的表演所吸引，目不转睛地盯着演练的特警队员，伴随着每个惊险动作的到来，不由自主发出一阵阵赞叹。据了解，2015年以来，全市各级公安机关积极组织各类警营开放活动，逾万名群众走进警营，了解公安工作，共建和谐警民关系。